

Такие ценности, как самоотверженность, патриотизм, любовь к своему дому, семье и Родине, остаются основополагающими и неотъемлемыми для российского общества.

Президент Российской Федерации Владимир Путин



Издается с 15 июля 1920 г.

ФЛОТ РОДИНЫ

Правда и честь

№ 13
(27516)

9

апреля
2021 г.

Газета Краснознаменного Черноморского флота

Атакуют противолодочные корабли

Началась контрольная проверка за зимний период обучения

На Черноморском флоте прошли совместные ракетные стрельбы экипажей малых противолодочных кораблей «Суздальец» и «Касимов» и боевого расчета берегового ракетного комплекса шахтного базирования «Утес». В двенадцатом номере «Флажка» мы подробно рассказывали о стрельбах береговых ракетчиков. Сегодня расскажем подробности боевой учебы противолодочников.

«ОСЫ» ПРОТИВ «ПРОГРЕССА»

Это было плановое двустороннее учение отряда кораблей под общим руководством начальника штаба Крымской ВМБ капитана 1 ранга Алексея Комарова. Свой флаг он держал на МПК «Касимов», которым командует капитан-лейтенант Дмитрий Кузнецов. Противолодочники отрабатывали действия по отражению зенитными средствами ракетного удара условного противника. Действиями тактической группы, в состав которой вошли МПК «Суздальец» и «Касимов», руководил врио командира Краснознаменной бригады кораблей ОВРа капитан 2 ранга Владимир Коробков. Примечательная деталь: боевой учебой были охвачены корабли двух бригад ОВРа. МПК «Касимов» входит в состав Новороссийской ВМБ, и потому речь шла об от-

работке взаимодействия кораблей двух соединений.

Капитан 2 ранга Владимир Коробков вместе с командиром тактической группы малых противолодочных кораблей капитаном 3 ранга Сергеем Шербаковым находился на МПК «Суздальец», которым командует капитан 3 ранга Борис Сысолов. Собственно, здесь и находился мозговой центр учения.

Стрельба по ракете-мишени — сложный экзамен. Требуется точное взаимодействие как между стреляющими кораблями, так и силами, которые обеспечивали безопасность ракетных стрельб.

...Береговой ракетный комплекс «Утес» сработал отлично. Стартовавшая ракета «Прогресс» полыхнула ярким пламенем, взмыла в крымское небо, набрала заданную высоту и легла на боевой курс.

Теперь слово за противолодочниками. В полигоне для выполнения учебно-боевых задач посторонних целей нет, можно выполнять стрельбу. «Суздальец» и «Касимов» заняли указанные позиции, вскоре радиометристы обнаружили и взяли

на сопровождение воздушную цель, роль которой выполняла ракета «Прогресс». Теперь счет времени пошел на секунды. Морской бой скоротечен. Четко сработали зенитные ракетные комплексы «Оса-М», стоящие на вооружении малых

противолодочных кораблей. Залп! Цель уничтожена.

Уже позже, когда корабли вернулись в базу, я побывал на «Суздальце», встретился и побеседовал с экипажем, с капитаном 2 ранга Владимиром Коробковым и капитаном 3 ранга Сергеем Шербаковым.

— Подобные стрельбы для нас не новинка, — говорит командир тактической группы малых противолодочных кораблей Сергей Шербаков, — аналогичную стрельбу МПК «Суздальец» выполнял в 2017 году и сбил

ракету «Прогресс». Так что приобретенный опыт был вполне востребован.

Кстати, капитан 3 ранга Сергей Шербаков в свое время командовал МПК «Александровец», а затем и МПК «Суздальец» и хорошо знает экипаж последнего.

— На «Суздальце» есть моряки, которые служили со мной еще в экипаже этого корабля, — утверждает командир ТГ Сергей Шербаков, — например, старшина моторной команды старший мичман Александр Кукуруза. Он уже более двух десятков лет исправно исполняет эту должность и по праву является одним из лучших специалистов не только корабля, нашей тактической группы, но и всей Краснознаменной бригады кораблей ОВРа. Вот уже пять лет служит на «Суздальце» в должности старшины радиотехнической команды старший мичман Сергей Лановский. А вообще за его плечами не один десяток лет военной службы. Кстати, именно он управлял стрельбовой станцией во время недавних ракетных стрельб. Основательно поработал в море и помощник командира ТГ по ракетно-артиллерийскому оружию капитан-лейтенант Иван Петров...

К вопросу о лучших специалистах корабля мы еще вернемся. Пока же слово капитану 2 ранга Владимиру Коробкову.

(Окончание на 2-й стр.)



День специалиста РХБЗ ВМФ

Борцы с невидимой угрозой

11 апреля отмечается День специалиста радиационной, химической и биологической защиты ВМФ. Специалисты РХБЗ постоянно находятся на первом рубеже обороны сил и войск Черноморского флота от грозных факторов оружия массового поражения, совершенствуют свою боевую и профессиональную выучку.

В мирное время у воинов службы РХБЗ обширное поле деятельности. Ведь в качестве оружия массового поражения могут выступать обусловленные новыми вызовами времени факторы воздействия на личный состав, силы и средства. Взять хотя бы пандемию, неожиданно обрушившуюся год назад из-за рубежей на Россию. Вирус «КОВИД-19» затронул в какой-то мере и боеготовность соединений и частей Черноморского флота. Служба РХБЗ с самого первого дня объявления пандемии активно включилась в борьбу с этим вирусом. В противостоянии с коронавирусной инфекцией были задействованы все лучшие силы службы РХБЗ, включая флагманских специалистов соединений и частей флота, а также ее специальные подразделения. Благодаря своевременно принятым мерам распространение инфекции на

флоте было остановлено. А начавшаяся в массовом порядке вакцинация на Черноморском флоте с каждым днем приближает полную победу.

«Вводная» командования касательно новой угрозы пока не снята с повестки дня, и плановые мероприятия по нейтрализации угрозы в соединениях и частях флота продолжают. Но это не означает, что основной «фронт» деятельности службы РХБЗ ослаб или отошел на второй план.

«Как и в прежние годы, служба РХБЗ Черноморского флота успешно решает поставленные перед ней учебно-боевые задачи, — говорит заместитель начальника службы РХБЗ ЧФ капитан 2 ранга Петр Изотов, — все наши подразделения боеготовы, а личный состав хорошо обучен, чтобы противостоять современным угрозам, в первую очередь — поражающим

факторам оружия массового поражения. Современные армии стран НАТО и вооруженные силы США обладают внушительным арсеналом средств массового поражения — ядерным, а также химическим и биологическим оружием. Мы должны быть готовы защитить личный состав Черноморского флота от возможных воздействий ОМП. И поэтому вся наша боевая и профессиональная учеба, которая сегодня идет под руководством врио начальника службы РХБЗ подполковника Андрея Мешкова, направлена на отработку тактики и методов защиты сил и средств флота от всевозможных угроз».

Подразделения РХБЗ Черноморского флота нацелены на решение следующих боевых задач: защиту личного состава от применения противником оружия массового поражения, ведение непрерывной радиационной, химической и биологической разведки на местности и в своей зоне ответственности, проведение специальной обработки вооружения, техники и личного состава Черноморского флота во время плановых учений и при боевой работе, снижение заметности боевой работы или передвижения сил и средств флота путем постановки аэрозольных маскирующих завес, а также обеспечения обитаемости по воздушной среде экипажей подводных лодок.

Все элементы своего назначения служба РХБЗ ЧФ и ее подразделения отрабатывают во время плановых учений или при получении внезапных вводных от командования флота. Важной проверкой их боевой выучки стало СКШУ «Кавказ-2020». Отдельный полк РХБЗ под командованием полковника Александра Видайсина успешно справился со всеми поставленными задачами. В ходе учения на полигоне Опук и в других местах были задействованы около 100 единиц специальной техники и до 1000 человек личного состава.

(Окончание на 2-й стр.)

Кузница флотских кадров

Готовы к защите Родины!

В Черноморском высшем военно-морском ордена Красной Звезды училище имени П.С. Нахимова 1 апреля торжественно отметили 84-ю годовщину со дня создания прославленной школы обучения и воспитания будущих офицеров и мичманов отечественного Военно-Морского Флота.



Праздничные мероприятия прошли на исторической территории на центральном плацу — в месте, где в далеком 1937 году был заложен первый камень учебного заведения. Отсюда в 1941 году отправлялся на фронт личный состав досрочных выпусков. Сюда после окончания Великой Отечественной войны вернулись преподаватели и вновь стали в строй первые послевоенные наборы. И здесь 20 марта 2014 года, после исторического события — возвращения Крыма и Севастополя в родную гавань — Россию, были подняты Государственный и Военно-морской флаги Российской Федерации. А всего лишь через несколько месяцев после обретения российского статуса здесь состоялся первый полноценный набор.

Сегодня, в седьмую годовщину Крымской весны, на плацу вновь нет свободного места — монолитно, плечом к плечу стоят офицеры управления и преподаватели, курсанты факультетов кораблеведения, ракетного вооружения надводных кораблей и подводных лодок, специального вооружения и береговых ракетно-артиллерийских войск и специальной подготовки. И это при том, что порядка четырехсот

курсантов в настоящее время находятся в Подмоскovie, где готовятся к параду войск на Красной площади российской столицы в ознаменование 76-й годовщины Великой Победы! Под звуки марша на плацу выносятся историческое Боевое знамя училища и Государственный флаг России. В этом ритуале ясно просматривается неразрывная связь и преемственность поколений курсантов и выпускников черноморской кузницы подготовки офицерских и мичманских кадров. Гордость читается в высоко поднятых подбородках и уверенных взглядах стоящих на плацу виновников торжества и на лицах не утративших военную выправку ветеранов учебного заведения.

От имени Военного совета Черноморского флота с годовым праздником училища личный состав, преподавателей и выпускников поздравил заместитель командующего флотом по военно-политической работе капитан 1 ранга Андрей Палий.

— Преподаватели и выпускники с честью прошли через горнило Великой Отечественной войны, на всех фронтах мужественно и стойко дрались с врагом. 13 из них получили высокое звание Героя Советского

Союза. В послевоенные годы училище стремительно развивалось. Именно ваши выпускники внесли значительный вклад в создание Ракетных войск стратегического назначения. Вы по праву можете гордиться тем, что из стен вашего учебного заведения вышел первый российский министр обороны, Герой России маршал Российской Федерации Игорь Дмитриевич Сергеев, — сказал заместитель командующего, обращаясь к личному составу училища. — Училище и в настоящее время продолжает готовить высококвалифицированные кадры для нашего Военно-Морского Флота. По своему опыту и по оценкам командиров соединений и кораблей могу с уверенностью и гордостью сказать о том, что нынешние выпускники по уровню, как правило, на две головы выше выпускников других военно-морских учебных заведений: у них горят глаза, и они хотят служить и готовы к защите нашей Родины! Искренние слова благодарности заслуживают командование училища, преподаватели и офицеры факультетов за подготовку настоящих военно-морских офицеров и мичманов!

(Окончание на 2-й стр.)

